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Ortsteilrat Windischholzhausen Erfurt, 21.05.2013 

OR WIN/005/2013  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Windischholzhausen am 13.05.2013 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Haarbergstraße 127, 

99099 Erfurt-Windischholzhausen  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Hoppe 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.04.2013 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Dorf- und Schützenfest 

0835/13 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  
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 6.1. Jugendtreff Windischholzhausen Haarberg - Probleme 

Bolzplatz 

 

   

 7. Informationen  

   

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Hoppe eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und 

fristgerechte Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt die Mitarbeiterin vom Jugendamt, den Streetworker 

sowie den Mitarbeiter vom Stadtordnungsdienst, welche zum TOP 6.1. Jugendtreff Win-

dischholzhausen Haarberg – Probleme Bolzplatz eingeladen worden sind und dankt für ihr 

Erscheinen.  

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund von Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgender Tagesordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung aufge-

nommen werden: 

5.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung – Dorf- und Schützenfest 

 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet. 

 

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um den Punkt 

5.1. erweitert. 

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.04.2013 

 

   

Die Niederschrift vom 22.04.2013 ist mit der Einladung versandt worden.  

 

bestätigt   Ja 4    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.  
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 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Einwohneranfragen vor.  

 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Dorf- und Schützenfest 

0835/13 

   

 

beschlossen   Ja 4    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Dem Dorfclub Windischholzhausen e. V. werden zur Ausstattung und Gestaltung des Dorf- 

und Schützenfestes, welches am 08.06.2013 statt findet, Mittel in Höhe von 800,00 Euro 

nach den §§ 17 und 18 der Ortsteilverfassung zur Verfügung gestellt.  

 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Jugendtreff Windischholzhausen Haarberg - Probleme 

Bolzplatz 

 

   

Zu diesem TOP erläutert der Mitarbeiter vom Stadtordnungsdienst, dass bei Straftatbe-

ständen, wie zum Beispiel Beschädigungen oder Diebstahl, die Polizei zuständig ist. Die 

Jugendlichen halten sich in der Regel ab 22:00/23:00 Uhr auf dem Bolzplatz auf und zu die-

ser Uhrzeit ist das Bürgeramt nicht mehr im Dienst. Erschwerend kommt hinzu, dass nicht 

bekannt ist, ob es sich um einen festen Personenkreis handelt. Weiterhin wird auf die 

Stadtordnung hingewiesen, welche Alkoholkonsum und Rauchen auf Spielplätzen verbie-

tet.  

Es folgt eine weitreichende Debatte zwischen dem Ortsteilrat, den Mitarbeitern vom Ju-

gendamt und Stadtordnungsdienst.  

Der Ortsteilrat möchte auf keinen Fall die Jugendlichen vertreiben, wünscht aber dass Ord-

nung gehalten wird, keine Ruhestörung oder Diebstahl angezeigt werden müssen. Der 

Streetworker wird Kontakt zu bekannten Jugendlichen aufnehmen, um bestehende Kon-

flikte zu lösen. Außerdem bietet der Ortsteilrat an, sich gemeinsam mit den Jugendlichen, 

in Zusammenarbeit mit dem Streetworker, zu einem Gespräch in gemütlicher Runde (zum 

Beispiel Grillen) zu treffen.  
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 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die vorliegenden Baugenehmigungsverfahren.  

Auf Grund des vorliegenden Schreibens vom Tiefbau- und Verkehrsamt, das der Winter-

dienst auf Gehwegen nur innerhalb geschlossener Ortschaften durchzuführen ist, werden 

zurzeit Unterschriften, zur Aufnahme in den Winterdienst des Fuß- und Radweges, ge-

sammelt. 

Den Rad/Fußweg entlang, Verbindungsstraße: Alfred-Brehm-Straße / Schellrodaer Straße 

muss die „Zuwucherung“ dringend zurück geschnitten werden. 

Eine Aktualisierung der Internetseite des Ortsteiles Windischholzhausen ist dringend er-

forderlich. Eine Überarbeitung wurde vom Chronisten zugesagt.  

Der Schaukasten in der Haarbergstraße ist defekt. 

Der Dorfclub Windischholzhausen e. V. informiert über das geplante „Dorf- und Schützen-

fest“ am 08.06.2013. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Hoppe gez. Seifert 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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